
ven dat men, als men daarover gedachten heeft,
uiteraard mag meedenken. Het lijkt mij goed dat wij ook
op een creatieve manier kijken naar het onderwerp. Als
iemand dus suggesties heeft, hoor ik die graag.

Ik hoop met mevrouw Ten Horn dat het voor Martijn
en alle andere ondercuratelegestelden wordt geregeld.
Mevrouw Ten Horn vroeg nog naar de voorlichting. Ik
sluit aan bij het materiaal dat er al is. Daar heb ik al op
gewezen. Wij voeren altijd algemene campagnes.
Mevrouw Ten Horn heeft ook nog gevraagd naar de rol
van de curator. Daar ben ik inderdaad nog niet op
ingegaan. De curator heeft een algemene rol als het gaat
om de bescherming van curandi. Die rol strekt zich ook
uit tot de uitoefening van het kiesrecht. De curator heeft
geen formele rol. Er is sprake van een begeleidende en
adviserende rol. Daarbij spelen vragen als wat stemmen
betekent, hoe je je daarop oriënteert, wat een partij is en
hoe je daarover denkt. Wij zullen bezien hoe wij dit in de
contacten met andere ministeries wat meer onder de
aandacht kunnen brengen. Ik ben in eerste termijn wel
ingegaan op de vraag over de publieke omroep.
Mevrouw Ten Horn beschouwt een en ander als een
historisch feit. Een heleboel mensen die dit raakt, zien
het volgens mij ook als een historisch feit dat het
kiesrecht nu algemeen is geregeld.

Dan een opmerking in de richting van de heer Dölle. Ik
vind het doormaken van een ontwikkeling nooit zo
slecht, maar daar kun je een heel debat over voeren. Ik
heb wel goed begrepen wat hij bedoelde. Daarover geen
misverstand. Dat wil ik dus gezegd hebben, maar daar
kunnen wij op een ander moment verder over spreken.

Ik heb inderdaad gezegd, dit in de richting van de heer
Thissen, dat ik wil nadenken over wat het kiesrecht voor
16- en 17-jarigen betekent en hoe je daar in bredere zin
mee moet omgaan. Ik heb de twee kanten, enerzijds en
anderzijds, al wel geschetst. Ik wil er in de toekomst
graag verder over spreken. De heer Thissen heeft voorts
een aantal suggesties gedaan in de richting van de Staat
van de dualisering, ook met het oog op de overgang in
de portefeuilles tussen de minister en mij. Ik heb er goed
naar geluisterd. Ik heb in eerste termijn al aangegeven
dat die veelheid van facetten moet terugkomen in de
Staat van de dualisering. Eén van de belangrijke doelen
was het anders positioneren van de gemeenteraad, ook
wat betreft de kaderstellende rol. Die moet veel
nadrukkelijker worden neergezet. Ook dat onderwerp is
al uitgebreid aan de orde geweest in de gesprekken die
wij voeren. Wij bekijken voorts of de doelen die wij
destijds hadden ook worden gerealiseerd. Dat is ook
ingebracht door de verschillende organisaties. Dit is één
van de onderwerpen die aan de orde komen op het
congres van de 25ste. Daar is men altijd welkom om met
ons mee te discussiëren.

De beraadslaging wordt gesloten.

De voorzitter: Ik dank de minister en de staatssecretaris
voor hun reactie in tweede termijn.

Aangezien het Grondwetswijzigingen in tweede lezing
betreft, dienen de wetsvoorstellen overeenkomstig onze
Grondwet met ten minste tweederde van het aantal
uitgebrachte stemmen te worden aangenomen. Ik stel
derhalve voor, volgende week over deze wetsvoorstellen
te stemmen.

Daartoe wordt besloten.

Sluiting 18.55 uur

Besluiten en ingekomen stukken

Lijst van besluiten

De Voorzitter heeft na overleg met het College van
Senioren besloten om:

a. de plenaire behandeling van de volgende wetsvoor-
stellen te doen plaatsvinden op:
17 juni 2008 (hamerstukken)

Regels voor een Inkomensvoorziening voor Oudere
Werklozen (Wet inkomensvoorziening oudere werklozen)
(30819);

Wijziging van de Wet Justitie-subsidies in verband met
slachtofferhulp en reclassering (31257);

Samenvoeging van de gemeenten Bennebroek en
Bloemendaal (31328);

Samenvoeging van de gemeenten Alkemade en
Jacobswoude (31329);
23 september 2008

Wijziging van het Wetboek van Strafvordering, het
Wetboek van Strafrecht en de Wet schadefonds
geweldsmisdrijven ter versterking van de positie van het
slachtoffer in het strafproces (30143);
7 oktober 2008 (i.p.v. 24 juni 2008)

Beleidsdebat over Effectiviteitsverantwoording;

b. het voorbereidend onderzoek van de volgende
wetsvoorstellen te doen plaatsvinden door de vaste
commissies voor
Europese Samenwerkingsorganisaties
op 19 juni 2008 (langs schriftelijke weg) en de plenaire
behandeling (o.v.) op 7 en 8 juli 2008:

Goedkeuring van het op 13 december 2007 te Lissabon
totstandgekomen Verdrag van Lissabon tot wijziging van
het Verdrag betreffende de Europese Unie en het Verdrag
tot oprichting van de Europese Gemeenschap, met
Protocollen en Bijlage (Trb. 2008, 11) (31384, R1850);
Financiën
op 24 juni 2008:

Wijziging van een aantal belastingwetten en enkele
andere wetten (31404);
Justitie
op 1 juli 2008:

Wijziging van het Wetboek van Burgerlijke Rechtsvor-
dering en de Gerechtsdeurwaarderswet in verband met
de bevoegdheid van deurwaarders om informatie op te
vragen en elektronisch te betekenen in geval van
derdenbeslag (31240).

Lijst van ingekomen stukken, met de voor de
Voorzitter ter zake gedane voorstellen:

1. de volgende door de Tweede Kamer der Staten-
Generaal aangenomen wetsvoorstellen:

Uitvoering van de op 14 november 1970 te Parijs tot
stand gekomen Overeenkomst inzake de middelen om de
onrechtmatige invoer, uitvoer of eigendomsoverdracht
van culturele goederen te verbieden en te verhinderen
(Uitvoeringswet UNESCO-verdrag 1970 inzake onrecht-
matige invoer, uitvoer of eigendomsoverdracht van
cultuurgoederen) (31255);

Goedkeuring van de op 14 november 1970 te Parijs tot
stand gekomen Overeenkomst inzake de middelen om de
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